

M A G Y A R K U R I R

Bécsből, Kedden, Augustus' 22-dikén, 1820.

Két Siciliák' Országa.

A' Sicilia' szigetéről érkezett legújabb tudósítások Julius' 31-dikéig terjedtek, 's ezen sziget' állapotját még ekkor is nagyon szomorú színnel rajzolták-le. Mindenütt a' fejetlenség' rettentőségei 's a' polgári belső háború kegyetlenkedtek. A' Királyi Helytartónak Palermóból lett elűzetése után annak helyébe rendeltetett Provisoriai, vagy ideigvaló Országlószerk, az országlásnak csak valami árnyékképe; minden hatalom az alacsony nép' kezére jutott. A' sziget' belső részein uralkodó rendetlenség még rettenetesebb, mint a' fő városbéli. Egy Palermói hiteles tudósításban, a' melly onnét Jul. 30-dikán indult, így fejeztetnek ki ezen kedvetlen dolgok: —

„Sicilia szigetének belső része nem hadakozás', hanem romlás' és halál' theatra; minden ember fegyveres kézzel pusztítja és égeti szomszédja' jószágait; a' köz nép' dühe nem esmér semmi zabolát. Az a' hír szárnyal, hogy Palermónak példája szerint több Siciliani városok kívánnyák a' függetlenséget. Annyi bizonyos, hogy Herczeg Valguernera, tellyes hatalommal felruháztatva, a' melly tellyes hatalom 7000 aláírásokkal van megerősítetve, 's a' melly által ezen függetlenség kívántatik, Cataneából ide Palermóba megérkezett. Hasonlót kívánnak Sirakusa és Calstanisette városaik. Itt, Palermóban, naponként adót esikor-fel az alacsony

nép a' gazdagoktól, a' kik eszszerént drága pénzen kéntelenítettnek életben való maradhatásukat megvásárolni.“

A' Nápolyi tudósítások Augustus' 7-dikén indultak, 's ezek se' sokkal jobbak: — „Az ott uralkodó csendesség eránt való bizodalom naponként gyengült; sok főbb személlyek elküldötték onnét feleségeiket és gyermekeiket. Az egész nép fegyverbe van öltözködve; minden nemű fegyvereket összevásárlott; a' fegyvercsinálókovácsok nem gyöznek elég fegyvert készíteni. E' mellett az egész közönség részrehajlásokra van oszolva; még a' Carbonarik (Szénégetők) közt is nagy egyenetlenkedés uralkodik; két részre vagnak oszolva, egygyik részt a' Constitúciónálisok, másikat a' Respublikanusok, vagy, azt a' Constitútzió', ezt a' Respublika' kívánóji, teszik. Az a' Klúb, melynek neve: Revoluzziós Csillag — 's melly a' legdühösebb, a' többektől egészen elvált; most a' Márs' mezején tartja tanácskozásait, a' hol nem régen, Chiricone nevű előlülő alatt a' mostani Ministeriumnak elküldtetéséről tanácskozott: hanem ezen Klúbot csakugyan széllyel kergettette végezetre az Országlószerk. Az uczákon és közönséges piaczon fegyveres öszszecsoportozások formáltatnak az új Országlószerk által elővetetődő eszközöknek megíteltetésekre, melynek nyilvánossággal nincsen elég ereje arra, hogy a' történetek' folyamatjának rendet szabhasson. A' volt Financziái Minister Me-

dici passust kapott vala a' Barcello-
nába való menetelre, a' hova Aug. 4-
dikén akart útnak indulni: de ellene sze-
gezték magokat a' Carbonarik; még
eddig el nem bocsátották; minden lépé-
seit szem-ügy alatt tartják.

A' Palermói ideigmeddig való Ország-
lószerk Alkudozó Követtségét küldött Ná-
polyba, melynek tagjai Princz Pantella-
ria, Gróf Santo Marco, két Papok, két
Magistratuális Személyek, és két Keres-
kedési-elöljárók. Ezen Követtség Augus-
tus' 2-dikán estve a' Nápolyi öbölben meg-
jelenvén, az alkudozást, Pausilippo mel-
lett egy falusi épületben, két Nápolyi Mi-
nisterekkel Campo Chiaróval és Zurlóval
elkezdette. Hanem ahozképpent, mint
a' környülállások Siciliában most állottak,
's kiváltképpen azért is, hogy a' nevezett
Követeknek Palermóból lett elevezéssek
után a' dolgok még jobban özszezavarod-
tak, a' Nápolyi Országlószerknek magának
is kevés reménsége volt ahoz, hogy ezen
alkudozásoknak kivánt kimenetele lehes-
sen. Hárman azonközben a' Palermói Kö-
vetek közzül oda vissza küldettettek,
hogy kérjenek az ottlévő Provisoriai Or-
száglószerktől további útasításokat. Ezek
Aug. 6-dikán eveztek-el Palermó felé.
Nápolyban azonközben minden esetre is
tüzesen teszik a' Sicilia ellen való készü-
leteket.

Spanyol Ország.

A' közelébb költ M. Kurirban a' 107-
dik levél-lapon csak két szóval emlithet-
tük, hogy a' Párisi Gazette-de-Francének
az Apostoli Juntáról való tudósítását, melly
szerént az, a' Portugallus széleken, oda-
futott Spanyolokból, Anti-Constitúcióná-
lis armádát szervezván, azzal Gallicziá-
ba beütött 's a' parasztokat fellázzasztotta

volna 's több effélék — a' Párisi Liberá-
lis Ujságok kétségsbe hozták volna, 's az
ördögöt nem festenek éppen olly feketén,
mint vagy két ugyan csak Párisi Ultraúj-
ságlevelek — hanem, csak későbbre ezen
Liberálisok is csakugyan adtak-ki némelly
tudósításokat, mellyekből a' látszik, hogy
nem a' csupa levegőből merítették az e-
zen Apostoli Juntát 's ennek Anti-Consti-
túciónális armádáját illető tudósítások. Itt
következnek némellyek ezen tudósítások
közzül a' Liberális levelekből is: —

T u y b ó l (Gallicziában) Julius' 17-
dikén: — „Városunknak egy korcsmahá-
zában e' hónap' 13-dikán nagy számú pa-
rasztságot vettek észre, egy Orvosnak
és egy Kapitánynak igazgatása alatt, a'
Constitúciónak felforgattatására czélzó plá-
numokon dolgozni. Sergek küldettétvén
ellenek oda, sokat elfogtak közzülok. Al-
kadések is voltak köztök néhányan. Gal-
licziában néhány helyeken vettek efféle
mozgásokat észre. A' volt az özszees-
küdttek' plánuma, hogy külömbkülömb
csapatjaikat özszezsatolván, egygyesített
erő által Santiago és Corunna városaikat
a' Constitúciónálisoktól elvegyék.“ —
„Orensénél az Anti-Constitúciónális
és Constitúciónális csapatok egymással
szembetalálkozván, verekedésre került köz-
tök a' dolog, melyben amazok a' csata-
mezejéről elverettettek. T u y b a, hol
előbb az Apostoli Junta megállapodott va-
la, már Constitúciónális csapatok kezd-
tek megérkezni; a' Pontevedrai Regiment
sietve be-ment oda, 's az Arragoniai ön-
kéntvállalkozott csapatok keresztülkasul
járkálnak vidékeinken. Az elcsábított
parasztság Portugalliába fut.“

C o r u n n á b ó l Julius' 16-dikán: —
„Don A g a r, a' ki Gallicziai Polgári Kor-
mányozó, 's ki a' tartomány fő Juntáját ez
lázzadások' első hírének hallására özsze-

hívatta, híradás által kinyilatkoztatta, hogy a' Junta által elővétellett eszközöket nem úgy kell nézni, mint ha attól félne a' Junta, hogy ezen eszközöknek elővétellettéssek nélkül a' lázasztóknak plánuma végrehajthatatna: hanem inkább mind ezek az eszközök csak arravaló célzások, hogy azon egész pártos sereg, a' melly ezen plánumokat főzi, mindenestőlfogva kiirtattassék. Corunnában minden lakosok, még a' Klastrombéliek is, parancsolatot kaptak, hogy három óráknak eltelte előtt bejelentssék, hogy micsoda idegenek vagy micsoda Spanyolok tartózkodnak mostanában nállok. A' mi pedig különösen az idegeneket illeti, ezek haladék nélkül személyesen bemutatni köteleztettek magokat a' Constitúciónális Elöljáróknál."

Vigó ből Jul. 17-dikén: — „A' békételenkedő vezérek valami 100 emberekkel Julius' 12-dire viradó éjjel Galliczia' határára által jöttek: hanem 20 katonák egy altiszt' vezérlése alatt elégségesek voltak arra, hogy őket széllyel verjék. Generális Espinosa, a' ki emez előre küldött 20 emberek után a' verekedés' helyefelé közelgetett, megértvén, hogy már vége van a' verekedésnek, a' helyett, hogy Vigóig elnyomult volna, visszavért Pontevedrához.“ — Egy más, ugyan azon napról való tudósításban, 3000 emberekre tételtek az Anti-Constitúciónális ármáda' ereje, 's ezen egész dolog sokkal valódibbnak lenni erőssítetik, mint a' felhordott tudósítások mutatják. — Azon Anti-Constitúciónális csapatoknak vezérek, mellyek a' Valadolidi, ugyancsak Julius' 17-dikén indult levelek szerént, ott a' hegyek között csavarognak, Merino nevű Pap és Fontenebro-Roa nevű Békebíró. Osmánál már néhányukat elfogtak közzülök. Azt mondják fe-

lőllők, hogy az előbbeni háboruban Guerrillas-katonák voltak.

A' Frankfurti Frantzia Ujságban illy tudósítás találtatik Irunból (a' Spanyol határszélekről) Augustus' 1-ső napjáról: — „Az úgynevezett Apostoli Junta ugyan, az ellene küldetett Constitúciónális sereg által elszéllesztetett: hanem azal a' Gallitziai Insurrekció még le nem csendesített; a' falusi lakosok még most is nagy számmal felvagnak fegyverkezve. Azt erőssítik, hogy az a' Biztosság, melly ezen Insurrekciót kormányozza, Portugalliában tartózkodik.“

A' mi a' Cortesek' gyűlése' tanácskozásait illeti, ezekben Jul. 24. 25. és 26-dik napjain semmi igen nevezetes tárgyak nem fordultak elé; egyedül az azon privilegiumok felett való tanácskozás szolgáltatott fontosabb vetekedésekre alkalmas-ságot, a' mellyek szerént az Országlószék az utóbb lefolyt hat esztendő alatt csak bizonyos személyeknek engedett just arra, hogy a' Spanyol Országi gabonával a' Spanyol plántatartományoknál kereskedést folytassanak, vagy más szókkal csak ezeknek engedte-meg, hogy azoknak, az anyaországból eladó gabonát vigyenek. Több Követek jóvallották, hogy ezen személyeket arra kell kényszeríteni, hogy azon nyereséget, mellyet ezen esztendők alatt, ezen keresettől magoknak hajtottak, a' Státusnak fizessék vissza. Ezen jóvallásnak megfontolása Biztosság' elejébe adott.

A' Madridi újabb levelek szerént, mellyek onnét Jul. 28-dikán indultak, azon napon olly jóvallást tett Lopez Martial, hogy szollittsák-meg a' Ministereket hogy jelentsék-be: mi némü eszközöket vettek elé azon gonoszok és ragadozók ellen, a' kik az Országban minden útakat veszedelmessé tettek 's a' ragadozásnak szomjuho-

zása miatt annyira elvetemedtek, hogy Arragoniában nem régen több útasokat megégettek. A' Hadi Minister azt jóvalotta, hogy ezen veszedelemnek elhárítására jó leszen 5260 emberekből álló sereg felállítani, illy nevezet alatt: Nemzeti Sálva Gárda, melynek abból álljon meghatározott foglalatossága, hogy az útasokat kísérje 's ezen ragadozókat mindenestől kiirtsa.

A' Gallicziai Contrarevolútiós mozgásokról semmi emlékezet nem fordul ezen újabb tudósításokban elé. A' Gazette-de-France, a' melly Párisban a' legelső tudósítást tette ezen tárgyról, most csak annyit említ, ugyan erről, hogy Santiagóban az Érsek és Tuyban a' Püspök a' Constitúzionális Junta parancsolatjára elfogattak 's Corunnába a' Sz. Antal' várába vitették.

Nagy Britannia.

London' City nevű részének Tanácsa gyűlést tartván, fontolás alá vette a' felső háznak azon cselekedetét, melly szerint ez a' gyűlésnek azon kérelmét, hogy ezen felső ház a' Királyné ellen intéztett Billt másodszer fel ne olvassa, el nem fogadta. Hoszas tanácskozás után illy határozások tétettek a' gyűlésben — 1) A' Londoni Tanácsnak jussa van akarmelly tárgyakról kérelmet terjeszteni a' Parlamentum' elejébe, és hogy ezt csak valamely formalitási fogyatkozás miatt nem lehet vissza vetni — 2) A' Londoni közönség' gyűlésének Tanácsa fájdalommal szemlélte, hogy a' Lordok, azon fogás alatt, hogy a' Londoni Tanács nincsen eléggé tudósítatva a' Parlamentumban történt dolgok felől, ezen kérelmet el nem fogadta — 3) Ezen Tanács megmarad azon jussa mellett, a' melynek ere-

je szerint a' Királyné ellen intéztetett Vádolási Bill ellen, mint Angliának Constítúzionális törvényfolytatásával ellenkező eszköz ellen, protestál — 4) Tehet mind ezekre nézve egy újabb kérelmet fog ugyan ezen tárgyra nézve a' Parlamentum' elejébe beadni.

Londonban Aug. 5-dikén sok beszédre adott alkalmatosságot az, hogy a' Király és Királyné véletlenül össze találkoztak volna. Összetalálkozásokról eképpen beszéltek: A' Király a' fegyveres sergeknek mustrájáról jött hintóban haza felé, a' Királyné pedig ugyan oda ment kifelé, de elkésett volt, 's azért történt, hogy a' Király már jött vissza, mikor a' Királyné kiment, melly azért történt, hogy a' mustrára elébb meghatározatva volt óra, valami történetből megváltozott. Elég, hogy hintójik éppen egymás mellett suhantak - el.

A' Timesben egy hoszszú levél jött ki Lord Rüsseltől, melly által azt a' nyilatkoztatást közli ezen Lord Wilberforcéval, hogy ő nem hagyja helybe a' Királyné ellen kiadatott Büntetési Billt, 's azt gondolja, hogy ezen kedvetlen historiának elvégeztetésére nem lenne jobb eszköz, mint ha a' Királyhoz olly kérelmet határozná a' Parlamentum, hogy ennek ezen esztendőbéli üléseit szakasztassa félbe. Ebből a' lenne, hogy a' Billnek 2-dik versbéli felolvastatása, magában elmaradna, 's a' Királyné ellen való perfolytatás bizonytalan ideig elhalasztatna.

A' Yorki Herczegné, az utóbb meghalálozott Pruszsiai Királynak az első feleségétől Braunschvig - Wolfenbütteli Ulrika Christina Herczegasszonytól való leánya, a' ki 1767-ben Május' 7-dikén született 's a' Yorki Herczeggel 1791-ben September 29-dikén házossági életre lépett, Aug. 16-dikán meghalálozott. Gondolják,

hogy a' Királyné' perének elkezdődése ezen halál miatt haladást fog szenvedni. Olyan emberek is többek találtnak, kik úgy vélekednek, hogy még ezen egész per fére tétetődhetik, vagy ennyibe' hagyatik.

A' katonaság Londonban akkorra, mikor a' Királyné' pere folyni fog, 8000 emberekkel fog szaporittatni; a' felső ház' tanácskozásának helyéhez vívő minden bemenetel' útjai fegyveres csapatokkal rakattatnak - meg; 's az odavaló bemenetel semmi nézőknek meg nem engedtetik. A' mi a' per' állapotját illeti, ebből, annak egész folyta alatt, semmi ki nem fog hirdettetni; egész minémüsége csak azután tétetik közönségessé, minekutánna egészen elvégződött.

A' Ministeri Kurir illy megfontolásra méltó dolgokat terjeszt, a' fenn forgó környűlállásokra nézve az Anglus közönség' elejébe: — „Kétségbelozhatatlan dolog, úgy mond, hogy azon próbatételek, melyek a' katonaságnak elcsábittatására régtőlfogva tétettetnek, már most kettözött tüzzel fognak folytattatni: de éppen illy kevésbé lehet kételkedni azeránt is, hogy ezen gyalázatos iparkodások azoknak gonosz gerjesztőjire fognak visszaesni. A' katonaság mostanában magasztaltatik; hiszelkednek néki. A' Manchesteri Observer nevű Ujságban illy kifejezések találtnak a' katonákról: „A' katonáknak a' Spanyol és Nápoly Országi revolúziókban kimutatott magokviselete, úgy mond, a' Szabadság' barátjai előtt nagy becsületet szerzett a' katonai Rendnek. Azok ezen Rendben már most az önn-kény' hatalmának nem csupa jó akarató szenvedőjit szemlélik, hanem olly embereknek látják lenni őket, a' kik vélek azon egy principumok által lelkesítettvén, nem engedik magokat polgártársaiknak elnyomattatás-

sokra szolgáló eszközül használtatni.“ — Nevettséges lenne (illy megjegyzést teszen a' Kurir mind ezekre) az efféle írásokról Commentariust kiadni. Esmerik-é, érzik-é ezen emberek, a' kik efféléket irnak és cselekesznek, hogy melly vakmerő-mérész játékba elegyítették magokat? Olly kevés külömbséget csinálnak-é ezen emberek az Angliai Constitúzióvális Monarkhia 's a' Spanyol és Nápolyi Monarkhiák között, hogy azt gondolhassák, hogy amannak sorsa egy néhány Regementeknek engedelmességétől vagy engedetlenségétől legyen felfüggesztetve? Illy gondolatja egy Anglusnak se' lehet. Eme' gyávák, kik azért csusznakmáznak ide 's tova, hogy a' mi katonáinkat a' magok' kötelességeik mellől elcsábittsák, nem esmerik ezeknek tulajdonságaikat 's karaktereiket. A' Britannus sergek azon borosztyán koszorukat, mellyeket idegen Országokban vitézségek által nyertek, nem fogják polgári czivodásokban árulás' zászlóji alatt megfonnyadni engedni! Esmerik ök ezen embereknek, ezen új Szövetségeseiknek indító okaikat és célzásait; esmerik mi lenne hozzájuk mutatandó barátságoknak jutalma; érzik, hogy melly nagy meggyaláztatás már csak az is, hogy ezek az ő hűségeket kísérteni mérészlik.“

Orosz Birodalom.

Petersburgból így irnak:

A' Császár Jul. 20-dikán 50,000 emberekből álló armádának mustráját tartván, még azon estve útnak indúlt Moskaú felé, a' honnét Warschauba veszi útját. Kísérőji között leszen Gróf Araksiejew is, de a' ki csak Mohilewnél csatolja kísérőjéhez magát, 's a' kire, mint hallik, a' van bízva, hogy a' Lengyel ágyuzó készületek' állapotját vizsgálja-meg, melyről külömbkülömbféle feladások érkeztek-be.

Hazai Dolgok és egyéb Toldalékok.

Magyar Ország.

Kis-Marton Augustus' 8-dikán.

T. N. Soprony Vármegyei Székújítás: —

Augustus' 7-ik napjára Soprony és a szomszéd de itt is birtokos T. Vgyékből, mint egy harmadfél ezer fő és köz rendű nemes Urak valának a' már régóta nem történt, de mindég szünet nélkül ohajtott Soprony Vármegyei Tisztviselők választására, közös megjelentés által, hivatalosok. A' gyűlés helye ő Herczagsége Galanthai Eszterházi Miklós Soprony Vármegyei Fő Ispány Urnak tulajdon kedvelt lakó városa, a' Rendek és Nemesek köz értelmekkel, Kis-Marton vala, hol is már Aug. 6-dikán és 7-dikén minnyájan az elérkezett Rendek és Nemes Urak, a' jelentések, izenetek, és jó rendelések szerént, számokra kirendelt tanyáikat bírták, és bevezetőleg, a' történendő nagy változásokról, magok közt, tsapatonként értekeződtek; mások ellenben tsinos Udvarlásaik 's magok esmértetése által ohajták feltett tzeljaikat előbbre mozdítani.

Kedden u. m. Aug. 8-dikán a' Nagyk a' Rendek a' fő és al-nemesek, szép renddel, tsinos honnyi öltözetekben ő Herczagsége a' Fő Ispány fejedelmi ékes palotájában, mind meg annyi hősök, honnyok és tanyájik vértüzes védői, kardosan megjelentek. A' köz várokozásbéli tsendesség megszóllító 's váloszó beszédekkel bontatott fel, mellyek után ő Herczagsége a' Vármegye Fő Ispánnya, hivataljában segítő al-Ispányok közös választására, négy jeles Vgye Nagyjaik, u. m. Ötvös Ferentz Királyi Tanátsos, ez ideig Al-Ispány Urat; Simon László Fő Jegyző Urat; Káldi János, nyugalt Szolga-bíró

Urat, és Konkoly Fő-Bíró helyett, ki az előtt tzelba volt, Nitzky János Urat, fenn szóval méltóknak kinevezte. Ezen méltatásra az egész nemes gyülekezet fenn szóval 's a' leg nagyobb zajjal kívánta külömböző akaratját, helybe hagyatni, mivel pedig a' kevert nagy zaj által, bizonyos válosztás nem eszközölhetett, azért is négy tsapatokra rendelék a' ki kiáltó sereg fel osztását, hogy így mellyékes szobákban a' biztosoknál ön kedvek szerént lehessen válosztó szavaikat, rendbe és számba szedni, mellyeknek sikere a' lett, hogy Ötvös 120, Simon László 2, Káldi 37, és Nitzky 445 Válszót nyere, a' hivatalbéli előmozdításra. A' válszó többségével nyertes T. Nitzki Nitzky János Ur ezután köz megegyezéssel 's nagy tapsoló ki kiáltásokkal első All-Ispánynak ki is neveztetett. Második Al-Ispány választására ő Herczagsége újra 3 jeles személlyt méltóztatott kinevezni; u. m. Káldi Jánost, Sági fő-bíró és Lukonits Urakat, kik közül, a' kikiáltásnak sikere nem lévén, T. Alsó-Káldi Káldy János Ur 285 válszóval méltatott a' második Al-Ispányi hivatalra, mivel Sági Urnak 57, és Lukonits Urnak tsak egyetlen egy válszó jutott.

A' többi tisztviselő Urak kikiáltás által válosztattak, vagy előbbi hivataljaikban közértelemmel megerősítették: ugyan is. Simon László Ur, mint fő-jegyző hivataljában megmaradt. Högyési Pál Ur első, Bezerédy Ur pedig második al-jegyzői hivatatra méltattak.

Molnár Lajos Ur fő, Tóth Pál Ur al-Ügyésznek meghagyattak, Baditz Ur betsületből való Kintsörnek (Fiscalisnak) neveztetett.

Fő-adószedőnek T. Torkos Samuel Ur meghagyatott; Al-adószedőnek Kis-

Szántói Pethe Ur; Számvevőnek pedig Darázs József Ur választott.

A' Járásbéli Tisztek is szint úgy kiáltás által választottak vagy ez ideig viselt hivataljaikban megerősítették: u. m.

1. A' Sopronyi Járásban; Dallos György Ur mint fő szolga biró meghagyatott: Tóth Antal és Kleinrath Károly Urak mint al-szolgabirók megmaradtak; Szalay János Ur ez ideig gazdaságbéli biztos segéd szolga birónak választott.

2. A' Szent Miklósi Járásban: Fő Szolga biró Konkolyi László, és Al-szolgabiró Kultsár Urak, tisztségekben meghagyattak; Darás Szolga-Biró Ur helyébe pedig, Széll Menyhárt Ur, ki ez ideig Esküdt volt, rendeltetett.

3. A' Réptze mellyéki Járásban: Sághy Lajos, Fő Szolga-biró Ur, 50 esztendő szolgálatja után, nyugalomra tétetett, kinek ő Hertzegsége a' Fő-Ispány saját kintséből, esztendőnként a' volt évi fizetését u. m. 400 forintot, szolgálatjai jutalmául kegyesen kirendelni méltóztatott, mellyre háladó köszönet és örvendetes dicsőítő tapsolás következett. A' tisztes ősz helyébe Pásztori István Ur Fő Szolga-birónak, Martony és Fodor Károly Urak pedig al-szolgabiróknak választottak.

4. A' Rábaközi Felső-Járásban: Fő-Szolga birónak Pongyeloki Róth József Ur, eddig első Al-jegyző, Tóth Antal Ur helyébe, közös megegyezés által ki kiáltott. Rátki és Salamonfai Barthodeiszky József Ur, mint Al-szolga-biró, tisztségében megmaradt.

5. A' Rába-közi alsó-Járásban: Fő-Szolgabirónak Hannibál Kristof Ur választott: Al-szolgabirói hivataljában Potyondi Potyondy Sándor Ur megerősített.

Az Esküttek és a' gazdasági biztosok ő Hertzegsége ajánlására kevés változás-

sal hivataljaikban megerősítették, mert Ritter Theophil Ur nagy Höffleinből Szalay Ur helyébe, Sopronyi szállásra tétetett által, a' Höffleini szálláson Szully Ur; Fabianits Ur helyébe pedig Kenesey Ur lett a' nagy Baromi szálláson gazdasági biztos. Vörös János Tóth Antal Ur Esküttje kimaradt, 's helyébe Bolla Ur választott. Bajts Ur, Sopronyi Esküttnek tétetett; ifjabb Bachich József, 's Takáts Nagy László Urak, kik több tisztségekre ajáltattak, a' többiekkel együtt hivataljaikban megmaradtak.

Ezek után az új Tábla Birákat nevezé ki ő Hertzegsége a' Fő Ispány; u. m. Jankovits Isidor K. Kamarás Urat; Rosti Lajos Kapitányt; Laitner Sopronyi Város Birót; Bachich József, Kőszeghi Tábla tárgy ügyelöt; T. Szankovits Urat a' Györi Hertzegi Püspök szertartóját, és más egyebeket, husznál fellyebb. Végezetre a' Serény és jó rendel történt választások befejezése a' nyilván történt meghitezés vala, és így az egész Vármegyei Székújítás, mellyre előbb három napok valának kirendelve, már a' gyűlés első napján dellyesti negyedfél órakor, versent hangzó tiszteletbéli köszöntésekkel szerentsé- sen elvégeztetett.

Kevéssel a' gyűlést követő pihenés után sok főbb rendű és nemes Urak a' Hertzegi Palotában fényesen és gazdagon terített vendég asztalokhoz telepedtek meg, kiknek pedig itt helyek nem érkezett, azok tsapatonként a' kirendelt vendég-házokban kényyekre mulathatták magokat, mert bor a' Hertzegi pintzéből untig jutott, ételt pedig a' Vendégfogadósok, ugyan ő Hertzegsége költségére eleget készítettek több száz jó kedvű vendégek számára.

A' temérdek költségű vendéglések után, ő Hertzegsége a' Fő Ispány különös szép-

ségekkel diszeskedő roppant udvari kertje
 vala a' mulattság és sétálások helye, hol
 a' kert művész remekjeit, e' szörnyű köl-
 tséggel készült mesterséges vizrohanást;
 a' tsergedező mivesen kerengő folyókat;
 a' tsendes és árnyékos halas tavakat; a'
 szép rendű árnyékos lugosokat; a' min-
 den féle külföldi terményekkel bővelkedő
 meleg ágyokat és üveges szényeket; a'
 narants és tzitrom erdőkét; különösen
 pedig a' tsudálkozásra méltó viz hajtó gőz
 eszközt, melly a' naponként 12 mázsa kö-
 szén megégetése által szerzett gőz erejé-
 vel, a' kert völgyéből mint egy 47 ölnyi-
 re szüntelen fel felé hajtja az oda tsurgó
 vizet, hogy így a' temérdek kertnek min-
 den részei vízhez juthassanak; mind eze-
 ket gyönyörű mulattsággal szemlélni és
 méltán bámulni is lehetett.

Estve mint már az előbbi napokon
 is Kilényi Ur hires társasága kedveskedett
 egy mulató víg játékkal, mellyben Deriné
 Vasárhelyi és Kilényi, megkülömböztettt
 ditsérettel, 's a' többek is nagy megele-
 gedéssel adák elő honnyi játékjaikban di-
 szesen mulató művész tehetségeiket. Szé-
 pen hangzó dalljaikat és beszédjeiket, még
 az ott lévő külföldiek is tsudálták, azok
 pedig, kik illyetén játékot tán még soha
 sem láttak, új öröm érzéseiket, hahatós
 tapsolással kívánták bébizonyítani. A' hang-
 művészi dallok és a' háládatos köszönetek
 nagy kedvet szereztek. Az ábrázatok (Ta-
 bleau) is helyesek voltak, de a' muzsika'
 kedvetlen és rendetlensége, úgy szinte
 egy két halgató disztelensége is; a' játék-
 szény ügyetlen igazítása, és az egyik ala-
 kosné' gondatlan vetkezése, nem tsekély

kedvetlen érzésre nyujtának 'alkalmatos-
 ságot.

Doctor Malatides.

B é c s.

Szent István Apostoli Királynak in-
 nepét ezen idén is Aug. 20-dik napján
 diszes pompával és épületes ájtatossággal
 tartották az itten lakozó Magyarok, kik
 Magyar és Deák nyelven nyomtatott
 czedulák által meghivattatván mind a' Fő
 Méltóságok, mind az alsóbb rendűek kö-
 zül számosan megjelentek. Egyházi be-
 szédet N. T. Májer József Ur Székes Fejér-
 vári Felső-városi Plébános, Al-Esperest,
 Püspöki Sz. Szék Assessora, és az isteni
 Tudományoknak Doktora tartott, melly-
 ben az Anyaszentegyháznak mind az em-
 beriség nevelésére, mind az igazi Haza-
 fiúság élesítésére való hathatós befolyását
 olly fontos és ékes szóllással magyarázta,
 hogy közöttünk soká felejthetetlen marad.
 — Nagy Misét Fő Tisztelendő Püspök 's
 az isteni Tudományok Doktora, Udvari
 Tanácsos, és Referendarius, Méltóságos
 Alagovich Sándor Ur ö Nagysága mon-
 dott.

* * *

Császár és Király ö Felsége kegyel-
 mesen méltóztatott Lembergi Tanácsos Bu-
 dai János és Erdélyi Nagy Fejedelemség-
 béli Thesaurarius Titoknok Budai Áron
 Urakat, az ö hasznos 's megkülömbözte-
 tett szolgálataik által szerzett érdemeiket
 tekintetbe vévén, Erdélyi nemességgel
 minden taksafizetésnek kívánása nélkül,
 megtisztelni.